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ΕΠΙΣΚΕΨΗ  ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΑΤΤΙΚΗΣ ΣΥ.ΡΙΖ.Α ΠΑΝΟΥ ΣΚΟΥΡΟΛΙΑΚΟΥ ΣΤΟ 

ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ ΚΡΩΠΙΑΣ 
 

ΕΝΔΕΛΕΧΗΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΚΡΩΠΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΙΟΥΣΗ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΑΚΑΘΑΡΤΩΝ ΚΑΙ ΓΙΑ 

ΑΛΛΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
 
 

Την Τετάρτη 27 Μαΐου 2015 επισκέφτηκε τον Δήμο μας, ο κυβερνητικός 
βουλευτής Αττικής με το ΣΥ.ΡΙΖ.Α, κ.Πάνος Σκουρολιάκος. Τον βουλευτή συνόδευε 
κλιμάκιο στελεχών της Οργάνωσης Μελών του ΣΥΡΙΖΑ Κορωπίου αποτελούμενο 
από τους :  κ. Λιώνη Δέδε, Αθηνά Κιούση, επικεφαλής του δημοτικού συνδυασμού, 
Πρωτοβουλίας Πολιτών Κορωπίου με τον σύζυγό της, κ.Ιωάννη Ντούνη, ο 
κ.Αντώνης Γούλιαρης, η κα Γκιάτα, κ.α.  

Από την πλευρά του Δήμου παρευρέθηκαν, ο Δήμαρχος Κρωπίας, 
Δημήτριος Κιούσης, οι αντιδήμαρχοι, Ανδρέας Ντούνης και Θοδωρής Γρίβας και 
ο κ.Ιωάννης Κατημερτζόγλου, συνεργάτης Δήμου Κρωπίας.  

Η συνάντηση δεν είχε επίσημη ατζέντα θεματολογίας αλλά ενημέρωσης του 
βουλευτή για τα τρέχοντα ζητήματα που αφορούν τον Δήμο Κρωπίας με κύριο θέμα 
την προσωρινή διακοπή των εργασιών του έργου της αποχέτευσης ακαθάρτων 
και βιολογικού καθαρισμού (ΚΕΛ ΚΡΩΠΙΑΣ-ΠΑΙΑΝΙΑΣ) που αφορά τους Δήμους, 
Κρωπίας, Παιανίας, Μαρκοπούλου Μεσογαίας, οικισμό Πόρτο Ράφτη 
Μαρκοπούλου Μεσογαίας, Δ.Ε., Καλυβίων και Κουβαρά, Δήμου Σαρωνικού. 
     Στην συνάντηση έγινε ενδελεχής ενημέρωση από την πλευρά του Δήμου για τους 
λόγους που οδήγησαν την  κοινοπραξία εταιρειών «ΚΛΕΑΡΧΟΣ Γ. ΡΟΥΤΣΗΣ Α.Ε – 
ΕΡΕΤΒΟ ΑΕ – ΑΑΓΗΣ ΑΕ.» στην προσωρινή διακοπή εργασιών, ήτοι, η  
αδυναμία εξόφλησης των εγκεκριμένων λογαριασμών των υπηρεσιών της 
αιρετής Περιφέρειας Αττικής  και της Ενδιάμεσης Διαχειριστικής Αρχής, από 
πλευράς του Γενικού Λογιστηρίου του κράτους, το τελευταίο τετράμηνο. 
Συγκεκριμένα έχουν υποβληθεί λογαριασμοί  αρκετών εκατομμυρίων ευρώ 
εκτελεσμένων εργασιών οι οποίοι δεν έχουν εξοφληθεί με αποτέλεσμα να αδυνατεί 
η Κοινοπραξία, από τις ασφυκτικές πιέσεις των προμηθευτών εξωτερικού και 
εσωτερικού, να χρηματοδοτεί το έργο. 

Ενημερώθηκαν επίσης για την σειρά των εξοφλήσεων : πρώτα εξοφλεί το 
Δημόσιο τα ενταγμένα έργα του ΕΣΠΑ και κατόπιν με τα παραστατικά που 
προσκομίζει στην Γ.Γ ΕΣΠΑ, εκταμιεύονται τα ποσοστά συμμετοχής του ΕΣΠΑ 
για τον υπόψιν έργο. Σημειωτέον ότι οι τελευταίοι λογαριασμοί που εξοφλήθηκαν 
έως τον Ιανουάριο του 2015 ήταν σε ποσοστά συγχρηματοδότησης,  92% ΕΣΠΑ και 
κατά  8%, του Δημοσίου. 
Στη διάρκεια της συζήτησης έγινε ενημέρωση για τα ποσοστά της εκτέλεσης των 
εργασιών στα 4 υποέργα που αφορούν το συνολικό έργο. Ειδικότερα:  

 το πρώτο υποέργο που αφορά το εσωτερικό δίκτυο της πόλης Κορωπίου έχει 
εκτελεστεί κατά  περίπου 80%. 

 το δεύτερο υποέργο που αφορά τους αγωγούς προσαγωγής ακαθάρτων έχει 
εκτελεστεί κατά 77% 



 
 

 2 

 το τρίτο υποέργο, το Κέντρο Επεξεργασίας Λυμάτων Παιανίας-Κορωπίου –
Βιολογικός Καθαρισμός έχει εκτελεστεί κατά 60% τα οικοδομικά και κατά 15% 
τα ηλεκτρομηχανολογικά. 

 Το τέταρτο υποέργο, των αγωγών διάθεσης έχει εκτελεστεί κατά 53%, του 
μήκους τους. 

 
Επειδή τέθηκε από το κλιμάκιο στελεχών που συνόδευε τον βουλευτή το 

παράδειγμα άλλων δήμων με υψηλή χρέωση των τελών συνδέσεων  των οικιών 
με το αποχετευτικό δίκτυο διευκρινίστηκε  ότι  στο Κορωπί θα είναι χαμηλότερη η 
χρέωση καθότι δεν περιλαμβάνονται τα κόστη των κατασκευών των τοπικών 
δικτύων (τα οποία έχουν ήδη κατά 80% κατασκευαστεί).Το δε χρονοδιάγραμμα 
ολοκλήρωσης του έργου, εφόσον όλα κυλήσουν ομαλά για την χώρα μας και 
εφόσον γίνεται επανεκκίνηση των εργασιών απαιτεί, περίπου 20 μήνες.  

Επίσης σε ερώτημα του κ. Λιώνη επισημάνθηκε από τον Δήμαρχο Κρωπίας για 
ποιο λόγο δεν ήταν επιλέξιμες οι συνδέσεις των οικιών από την αρχή της 
ένταξης χρηματοδότησης του έργου. Ο λόγος συνίσταται στην αυτονόητη 
αποφυγή της παράνομης σύνδεσης και ρίψης λυμάτων στο κατασκευαζόμενο 
αποχετευτικό  δίκτυο ακαθάρτων, πριν την ολοκλήρωση του Βιολογικού 
Καθαρισμού και τη δοκιμαστική περίοδο λειτουργίας του. 
       Πρέπει να επισημανθεί ότι υπήρξε μακροσκελής η διαδικασία ανάδειξης 
αναδόχου, από τον Ιανουάριο του 2011 μέχρι την υπογραφή της σύμβασης του 
έργου τον Ιούλιο του 2013, λόγω των δικαστικών διενέξεων μεταξύ των 
συμμετεχόντων εταιριών στη διαγωνιστική διαδικασία (συχνότατο φαινόμενο 
στα δημόσια έργα) με πλήθος  ασφαλιστικών μέτρων, προσφυγών, ενστάσεων, στο 
Σ.τ.Ε και το Ελεγκτικό Συνέδριο (37 δικάσιμες) καθώς και τεσσάρων ιδιωτών κατά 
των περιβαλλοντικών όρων. 
  Έγινε επίσης ενημέρωση ότι ο Δήμος μας, όπως και οι άλλοι 4 Δήμοι στην Αττική, 
δεν έχουν ολοκληρωμένα δίκτυα επεξεργασίας λυμάτων γι΄αυτό απαιτείται η 
επίσπευση του έργου λόγω των προστίμων που θα επιβληθούν από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση, τα οποία το Ελληνικό Δημόσιο με το νόμο του 2012 
μετακύλησε στους Δήμους! 
 
Τέθηκαν επιπλέον τα εξής ζητήματα :  

1. Το αίτημα της διασφάλισης των νομίμων δικαιωμάτων του Δήμου 
Κρωπίας (αντισταθμιστικά οφέλη) και των δήμων των Μεσογείων  από 
την αξιοποίηση του πρώην αεροδρομίου στο Ελληνικό και τη 
λειτουργία του Διεθνούς Αεροδρομίου «Ελευθέριος Βενιζέλος». Ο Δήμος 
μας- ,όπως και οι άλλοι Δήμοι- απαιτεί το 10%  από έσοδα της αξιοποίησης 
του Ελληνικού όπως αυτό κατοχυρώνεται με τον νόμο 2338/1995 
προκειμένου να γίνουν βασικά έργα υποδομής στα Μεσόγεια. Αυτά τα 
έργα ουδέποτε έγιναν έστω και αν οι εγκαταστάσεις του Ελληνικού 
χρησιμοποιήθηκαν στην Ολυμπιάδα του 2004 ή σε άλλες δραστηριότητες ή 
θα χρησιμοποιηθούν στο μέλλον. Ο πραγματικός πληθυσμός στους Δήμους 
Μεσογείων αυξάνεται κατά 1/3 κάθε δεκαετία απογραφής και οι πόλεις μας 
είναι ανοχύρωτες ενόψει κάθε θεομηνίας, περιβαλλοντικά και υγειονομικά. 

2. Έγινε πληροφόρηση για την εξέλιξη των έργων που χρηματοδοτούνται από 
το ΕΣΠΑ : αντιπλημμυρικό έργο ρέματος Ξερέα Αγίας Μαρίνας, 
Αντικατάστασης αγωγών  ύδρευσης στην Αγία Μαρίνα, Περιβαλλοντική 
Αποκατάσταση του ΧΑΔΑ (απέφυγε ο δήμος τα πρόστιμα  ενώ άλλοι όμοροι 
δήμοι καλούνται να καταβάλλουν πρόστιμα).  
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3. Έγινε αναφορά, για το νέο τοπικό σχέδιο διαχείρισης απορριμμάτων, για 
το πρόβλημα της δραματικής υποστελέχωσης των δημοτικών 
υπηρεσιών καθώς και για  το δάνειο που έχει ζητήσει ο Δήμος Κρωπίας για 
την κάλυψη αναγκών καθημερινότητας σε οδοποιία και ύδρευση σε εκτός 
σχεδίου οικιστικές περιοχές.  
 

 Το σημαντικότερο όμως είναι ότι με τους μνημονιακούς νόμους έχει υποστεί 
πλήγμα το συνταγματικά κατοχυρωμένο αυτοδιοίκητο των Δήμων, 
υπάρχουν τεράστιες θεσμικές αδυναμίες και οι ελεγκτικοί μηχανισμοί του 
κράτους αντί να ελέγχουν την νομιμότητα ουσιαστικά ελέγχουν τη 
σκοπιμότητα.  

----------------------- 


